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Corumbá, /23/11/2020. Nota / Visto 

Aluno (a):  

 

 

Série: 8º Ano       Do Ensino Fundamental - 2-      Turma: "A"/"B"/"C" 

Professor (a): Marcia Gomes Souza Felix 
Disciplina: História 

Atividade Avaliativa - 4º Bimestre - Capítulo 14,15,16,17 e 18 

1)A partir do aparecimento da fábrica moderna, vinculada à utilização industrial da energia a vapor e à 

mecanização da produção de tecidos no século XVIII, a economia capitalista conheceu diferentes saltos 

tecnológicos, frequentemente denominados revoluções industriais. Sobre estas, assinale a alternativa CORRETA: 

A) em virtude da expansão imperialista, a Alemanha foi o epicentro da Primeira Revolução Industrial, desencadeada a 

partir do investimento produtivo de recursos obtidos com a exploração das colônias; 

B) o desenvolvimento da eletricidade e da produção de aço foi característico da Segunda Revolução Industrial, tendo 

conduzido ao declínio dos monopólios capitalistas, dado o preço reduzido da energia elétrica e das matérias-primas, que 

facilitou a afirmação de empresas de pequeno porte; 

C) em geral associados à Segunda Revolução Industrial, desenvolveram-se o taylorismo e o fordismo, a partir do 

controle rigoroso do ritmo de trabalho dentro das empresas, que se tornaram cada vez mais especializadas; 

D) a Terceira Revolução Industrial, vinculada à utilização da microeletrônica, da biotecnologia e da informática, 

conduziu a uma expansão espetacular do emprego industrial na etapa contemporânea do desenvolvimento capitalista. 

 

2) Na segunda etapa da Revolução Industrial, iniciada por volta de 1860, caracterizou-se um(a): 

A) fortalecimento das corporações de mercadores. 

B) aumenta da utilização da mão-de-obra servil. 

C) supremacia do capitalismo financeiro. 

D)intensificação das trocas comerciais através das feiras. 

E) predominância do sistema familiar de produção. 

 

3) No final do século XIX deu-se a passagem do capitalismo de livre concorrência para o capitalismo dos 

monopólios. Neste período situa-se a fase em que, para as grandes potências industriais, a exportação de capitais 

tornou-se mais importante do que a exportação de mercadorias. Esta é uma das explicações para 

A) A origem do imperialismo. 

B) O pioneirismo industrial britânico. 

C)O surgimento dos bancos. 

D) A formação do mercado comum europeu. 

 

4) A industrialização acelerada de diversos países, ao longo do século XIX, alterou o equilíbrio e a dinâmica das 

relações internacionais. Com a Segunda Revolução Industrial emergiu o Imperialismo, cuja característica 

marcante foi o(a): 

A) Substituição das intervenções militares pelo uso da diplomacia internacional. 

B) Busca de novos mercados consumidores para as manufaturas e os capitais excedentes dos países industrializados. 

C) Manutenção da autonomia administrativa e dos governos nativos nas áreas conquistadas. 

D) Transferência de tecnologia, estimulada por uma política não intervencionista. 

 

5) O século XIX foi um momento repleto de invenções em vários campos do saber. Dentre elas, podemos 

destacar: 

A) O rádio, o telefone e a televisão 

B) A locomotiva, o automóvel e a vacina 

C) A fotografia, o cinema e a eletricidade 

D) O para-raios, a calculadora e o telégrafo. 

 

6) A conquista da Ásia e da África, durante a segunda metade do século XIX, pelas principais potências 

imperialistas objetivava 



 
 

A) A busca de matérias primas, a aplicação de capitais excedentes e a procura de novos mercados para os 

manufaturados. 

B) A implantação de regimes políticos favoráveis à independência das colônias africanas e asiáticas.  

C) O impedimento da evasão em massa dos excedentes demográficos europeus para aqueles continentes. 

D) A implantação da política econômica mercantilista, favorável à acumulação de capitais nas respectivas Metrópoles. 

 

7) A expansão colonialista europeia do século XIX foi um dos fatores que levaram: 

A) À diminuição dos contingentes militares europeus. 

B) À eliminação da liderança industrial da Inglaterra. 

C) Ao predomínio da prática mercantilista semelhante à do colonialismo do século XVI. 

D) À implantação do regime de monopólio. 

E) Ao rompimento do equilíbrio europeu, dando origem à Primeira Guerra Mundial. 

 

8) A Independência do Brasil despertou interesses conflitantes tanto na área econômica quanto na área política. 

Qual das alternativas apresenta esses conflitos? 

A) Os interesses econômicos dos comerciantes portugueses se chocaram com o "liberalismo econômico" praticado pelos 

brasileiros, subordinados à hegemonia da Inglaterra. 

B) A possibilidade de uma sociedade baseada na igualdade e na liberdade levou a jovem nação a abolir a escravidão. 

C) As colônias espanholas tornaram-se independentes dentro do mesmo modelo brasileiro: monarquia absolutista. 

D) A Guerra da Independência dividiu as províncias brasileiras entre o "partido português" e o "partido brasileiro”, 

levando as Províncias do Grão-Pará, Maranhão, Bahia e Cisplatina a apoiarem, por unanimidade, a independência. 

 

9) Associando as colunas, NÃO há correspondência para: 

A) Guerra dos Cabanos                                                   (     )Pará – 1835/40    

B) Cabanagem     (     )Maranhão – 1838/41    

C) Sabinada   (     )Rio Grande do Sul – 1835/45     

D) Balaiada    (     )Alagoas e Pernambuco – 1832/35 

E) Guerra dos Farrapos 

10) Os principais produtos de exportação do Segundo Reinado (1840-1889) foram agrícolas, colocando-se sempre 

em primeiro lugar o(a): 

A) açúcar.   

B) erva-mate.    

C) café.    

D) trigo    

E) arroz 

 

11) “Uma casa dividida contra si mesma não subsistirá. Acredito que esse governo, meio escravista e meio livre, 

não poderá durar para sempre. Não espero que a União se dissolva; não espero que a casa caia. Mas espero que 

deixe de ser dividida. Ela se transformará só numa coisa ou só na outra.” [Abraham Lincoln, em 1858]. Esse 

texto expressa a: 

A) posição política autoritária do presidente Lincoln. 

B) perspectiva dos representantes do sul dos EUA. 

C) proposta de Lincoln para abolir a escravidão. 

D) proposição nortista para impedir a expansão para o Oeste. 

E) preocupação de Lincoln com uma possível guerra civil. 

 

12) Explique em detalhes sobre Trina Provisória/ Trina Permanente/Regência Una. 

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________ 

 

13) O processo de expansão territorial dos Estados Unidos, sobretudo nos sucessivos ataques contra as nações 

indígenas e a Guerra contra o México entre 1848 e 1850, foi ideologicamente justificado pelos Estados Unidos a 

partir: 



 
 

A) da Doutrina Monroe   

B) da Política do Big Stick   

C) do Macartismo 

D) do Destino Manifesto 

E) do Plano Marshall 

 

14) Sobre o parlamentarismo praticado durante quase todo o Segundo Reinado e a atuação dos partidos Liberal 

e Conservador, podemos afirmar que: 

A) ambos colaboraram para suprimir qualquer fraude nas eleições e faziam forte oposição ao centralismo imperial. 

B) as divergências entre ambos impediram períodos de conciliação, gerando acentuada instabilidade no sistema 

parlamentar. 

C) organizado de baixo para cima, o parlamentarismo brasileiro chocou-se com os partidos Liberal e Conservador de 

composição elitista. 

D) Liberal e Conservador, sem diferenças ideológicas significativas, alternavam-se no poder, sustentando o 

parlamentarismo de fachada, manipulado pelo imperador. 

 

15) Partindo do Rio de Janeiro, a cultura do café expandiu-se: 

A) pelo litoral rumo à região açucareira de Campos e, transpondo a serra do mar, pelo Vale do São Francisco. 

B) pelas serras do Rio de Janeiro, Sul de Minas, Vale do Paraíba e Oeste Paulista. 

C) pelo litoral sul de São Paulo, Vale do Ribeira e Vale do Paranapanema. 

D) pelo litoral fluminense e espírito-santense rumo à Bahia. 

 

16) O Segundo Reinado, preso ao seu contexto histórico, não foi capaz de dar resposta às novas exigências de 

mudanças. Quando se analisa a desagregação da ordem monárquica imperial brasileira, percebe-se que ela se 

relacionou principalmente com a: 

A) estrutura federativa vigente e a conspiração tutelada pelo exército. 

B) bandeira do socialismo levantada pelos positivistas. 

C) eliminação da discriminação entre brancos e negros. 

D) abolição da escravidão e o desinteresse das elites agrárias com a sorte do Trono. 

 

17) O reconhecimento da independência brasileira por Portugal foi devido principalmente: 

A) à mediação da França e dos Estados Unidos e à atribuição do título de Imperador Perpétuo do Brasil a D.João VI. 

B) à mediação da Espanha e à renovação dos acordos comerciais de 1810 com a Inglaterra. 

C) à mediação de LordStrangford e ao fechamento das Cortes Portuguesas. 

D) à mediação da Inglaterra e à transferência para o Brasil de dívida em libras contraída por Portugal no Reino Unido. 

 

18) Explique detalhadamente sobre o período regencial no Brasil. Englobando as 5 revoltas. 

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________ 

19) Faça as divisões políticas no período regencial. 

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________ 

 

20) Em 1865, o acordo da Tríplice Aliança uniu quais países para a guerra contra o Paraguai? 

A) Brasil, Argentina e Inglaterra 

B) Brasil, Argentina e Uruguai 

C) Brasil, Uruguai e Bolívia 

D) Argentina, Uruguai e Bolívia 

E) Argentina, Uruguai e Inglaterra 

 

 

SUCESSO!!! 


